

你復活了嗎？

主題：你復活了嗎？

講員：楊惇皓傳道

經文：約翰福音二十 24-31

引言

今天是復活節，所以我們很應景的跟旁邊的弟兄姊妹說：「你復活了嗎？」

我想我們當中有一些新朋友，你一定對這樣的打招呼似乎讓我們感到很不自在、摸不著頭緒，更覺彀扭。我想，不要說新朋友不自在，連我們在教會這麼久的人我們都覺得不自在。如果在街上跟人打招呼叫你說「你吃飽了嗎？」感覺還好一點，但若說「你復活了嗎？」你可能會反問我說「你頭殼壞去了嗎？」

「復活」這個名詞對許多人而言代表著一種非理性的現象，衝擊著我們習慣用理性科學主義建構起來的認知系統，然而基督徒卻把他們的信仰的核心完全建構在「復活」這一事件上，若耶穌沒有復活，則聖誕節及受難日都失去了紀念意義。到底對現代人而言，我們怎麼思想耶穌復活這一件事情？當你習慣以理性主義、科學主義、懷疑主義、批判主義來面對信仰時，你的人生是否因此而蒙受益處或損失呢？

在開始之前，我們先來做一個禱告，求神幫助我們怎樣用一個合宜的態度去領受今天神要對我們說的話。

一、你相信了嗎？

先問你，你相信有死人復活的事嗎？或，你相信耶穌為你死而復活嗎？

在今天這段經文事件發生之前（可 16:9-14），耶穌的復活已經顯給天一亮就去到墓穴旁的抹大拉的馬利亞及跟隨的那群婦女們，甚至是以馬忤斯的兩個門徒及屋子裡耶穌之前的十一個門徒們，然而這時候剛好多馬不在。這麼多的見證人都告訴他，耶穌真的復活了，他卻不相信，他一定要親眼見到才相信。即便一個這麼清楚的目擊事件，在多馬的心中，卻用一種「眼見為憑」的認知系統將耶穌復活的事情真實性暫時過濾掉，因為他無法接受。

在這邊我想要談一個東西叫做「認知系統」。當一個「客觀真實」的資訊進來時，我們腦中的「認知系統」會將它做解讀及編碼，並且成為我們的「主觀真實」（我認為…），然而在認知處理系統解讀及編碼的過程，我們會受到自己過去養成的解讀模式去做詮釋，而在每個人腦中產生對這件事情許多種版本的主觀真實。身為台灣人應該很容易理解這個東西，比如政治圈發生了一個中立客觀的事件（客觀真實），會受到我們自己的政黨傾向、族群背景、意識形態、媒體偏好、相關性程度等等條件（認知系統）影響並解讀後，在每個人腦中產生對這件事情許多種版本的事件原貌（主觀真實）。所以每個人都會覺得他自己的判斷是對的，因為一個客觀真實如何？不重要！重要的是對這個人而言，這個主觀真實是甚麼。然而這樣的結果卻對這個客觀真實不公平，因為它很有可能被扭曲成另一個樣子了。

馬太 28:11-15「他們去的時候，看守的兵有幾個進城去，將所經歷的事都報給祭司

長。祭司長和長老聚集商議，就拿許多銀錢給兵丁，說：你們要這樣說：夜間我們睡覺的時候，他的門徒來，把他偷去了。倘若這話被巡撫聽見，有我們勸他，保你們無事。兵丁受了銀錢，就照所囑咐他們的去行。這話就傳說在猶太人中間，直到今日。」

宗教領袖收買兩個守衛，要他們說謊，起因是他們先入為主的認為耶穌不會是他們所等候的那位救贖主。而多馬之所以不信，是因為多馬裡面有個信念就是「眼見為憑」，所以他拒絕了耶穌復活的客觀真實，而他的主觀真實認為這事還不能下定論。

在歷史中，耶穌死而復活這件「客觀真實」在你心中又形成怎樣的「主觀真實」呢？（根據古今中外許多信基督及敵基督的專家學者研究，目前都還沒人能提出合理的反證，證明聖經上記載耶穌有錯誤的部分）你的「認知系統」怎麼處理這個客觀真實呢？在過程你是否完整的接受它，或有意識的過濾了它的部分真實性呢？

所以，**你相信了嗎？你願意全然的相信聖經所說耶穌是為我們而死，並且他的復活是一個客觀事實嗎？**

如果你願意相信，恭喜你，因為你即將進入做決定的階段，然而若你不願意相信，也沒關係，因為多馬也暫時還不相信耶穌復活這件事。

二、你決定了嗎？

對基督徒而言，在帶領人的過程，我們都希望人們能接受整全的信仰真理，但我認為在初期這不一定是最重要的期待或要求，因為以主觀的認知理解系統來理解客觀真實，常常有以管窺天、瞎子摸象的弊病。就像我接觸信仰的初期，雖然願意接受耶穌，但我還是無法不相信，我是由猴子演變來的這種進化論觀點，直到後來我才深信我是神所造的。

當一個人願意尋求真理，時間會幫助他們，聖靈會帶領並改變他的認知系統對神的認知及回應作出調整。多馬原本還不相信，但當耶穌主動造訪他，並且用多馬能理解的方式向他證明自己的復活時，多馬馬上就選擇相信祂、接受祂，興奮的稱呼「我的主，我的神。」

耶穌緊接著說：「你因看見了我才信，那沒有看見就信的有福了。」我們看見，主在這裡沒有責備多馬的懷疑，只強調那沒看見就信的人更蒙福，同樣的耶穌也不會責備你的不信及懷疑，然而耶穌更關心的是你是否有機會更蒙福。

因此建議弟兄姊妹，傳福音時，不同信仰不應辯論，因為大家都會認為自己的主觀真實就是客觀真實。其實，只要自己或傳福音對象願意思考生命真理，相信主會親自帶領人們，進入一切的真理當中。

其實從普世教會中，我們可以清楚知道，信徒生命豐盛與否，大多數不是因為我們對聖經的細節認識有多麼的精準無誤，而是我們願不願意真正跟隨耶穌的教導並且遵行祂的旨意而活。

（路 17:12-19）那十個得到耶穌醫治的癱瘓病人，只有一個回來感謝他；（太 19:22）有個少年人想得到永生，雖相信耶穌的話，卻憂憂愁愁的走了，因為他財產很多。因此我們雖然可以相信耶穌，認同他，但若無法決定信靠他、仰望他，則結果仍舊是一樣，

你的生命不會有任何改變。

耶穌強調生命的過程，包括結果，都是選擇出來的（太 7:13-29）：兩個門，一個窄門引到永生、一個寬門引到滅亡；兩種果樹，好樹結好果子，不結好果子的壞樹則砍下來丟到火裡；兩種根基，將你的生命蓋在磐石上還是沙土上，雨淋水沖風吹之後結果差很大。我們必須做出選擇！！

所以**你決定了嗎？你是否願意決定真正過個倚靠耶穌的生活，好讓你生命更蒙福、更豐盛！**

三、你復活了嗎？

我想如果你知道耶穌復活的大能為我們成就的，也許可以幫助你更願意更快做出決定。

聖經福音書講到三次耶穌行神蹟使人復活的事件（寡婦的兒子、睚魯的女兒、拉撒路），連他自己的復活共四次四人復活的紀載，然而復活不是為了要隨意打破人世間的自然法則，而是為了要造就及幫助人對生命更有體會，因此復活也不只是我們所看到的肉體的復活，耶穌更看重生命的復活。耶穌幾乎每次行醫治的神蹟，都是要人去面對及看見自己的罪，神蹟的目的是為了生命得改變。復活也是！

究竟耶穌的復活為我們帶來了甚麼？

彼得前書 1:3-4 「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父上帝！他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裏復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。」

約 10:10 「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛！」

路 4:18 耶穌在事奉的開始在會堂中讀的經文，宣告了自己來的目的：「主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由，報告神悅納人的禧年。」

所以我們可以知道，耶穌的復活不僅要重生我們，讓我們在今生得著一個自由、釋放並且更豐盛的生命，有活潑的盼望，並且在將來天上還有不能朽壞的基業與獎賞。

前天一個好久不見的南部朋友傳 line 給我說他來台北，約我吃飯，問我有沒有空？我開玩笑的說：唉啊！因為耶穌的受難及復活，把全世界的傳道人搞得「忙死」了。這樣聽起來，講得好像我很不希望耶穌受難、復活一樣，不然我也不會這麼忙，但若耶穌沒有復活，我現在還不知道在哪裡，不是「忙死」、是「死亡、瞎忙」甚麼呢？我的生命是沒有真正有意義的方向的。

講道一開始提到，當你習慣以理性主義、科學主義、懷疑主義、批判主義來面對信仰時，你的人生是否因此而蒙受益處或損失呢？不管你是甚麼主義者，其實人裡面對「真愛」的需要都是一樣的，我們也都無法處理自己「罪」的問題，就像人無法在沼澤中使自己爬出來，必須有人幫忙，也無法在椅子上將自己抬起來，所以不管你的認知處理系統怎麼認知基督信仰這件事情，但你的確需要耶穌幫你處理裡面罪的問題，因為全世界沒有別的神說他可以處理罪，並且他說他來就是要擔當人的罪，只有耶穌。

主耶穌已經在歷史中復活了！**但你的生命復活了嗎？你有過一個豐盛、自由、釋放、**

不被罪綑綁的生活嗎？

接下來我們要看一個見證影片（六分鐘）——「哈囉 有人在嗎？」

在教會久了，我們都聽過許多病得醫治或罪大惡極被神挽回的見證，然而今天我特別選了這個影片，我覺得他沒有甚麼神蹟奇事，他就是像我們一樣的市井小民，面對家庭關係中很正常的不正常關係，盼望對我們有一些鼓勵。

四、結論

有死才有活。主耶穌的死為我們死，復活為我們復活。從歷史中我們知道，我們已經因為主的死而得著赦罪之恩，然而我們有因為主耶穌的復活而經歷我們自己生命的復活與更新嗎？我們的生命仍然如同一攤死水嗎？你死透了嗎？你還在試著靠自己嗎？你清楚知道你無法靠著自己得救嗎？

今天的經文最後一節說到：「但記這些事要叫你們信耶穌是基督，是神的兒子，並且叫你們信了他，就可以因他的名得生命。」倘若如今我們知道了這些事，卻仍然不願相信耶穌是救主，那麼結果將是，我們雖然覺得自己的「認知系統」很「正確」的運作，然而面對生命裡對「真愛」及被「罪」綑綁的困擾仍然是沒有出路，我們的生命仍然是死的，沒有盼望，沒有經歷復活，除非我們接受且經歷主復活的大能。

親愛的朋友，你相信了嗎？你決定了嗎？你復活了嗎？

五、回應詩歌—因祂活著

1. 神差愛子 人稱祂耶穌

祂賜下愛 醫治寬恕

死裡復活 使我得自由

那空墳墓就是我的得救記號

3. 我有一天 會渡生命河

人生苦難 一一攻克

藉主耶穌 戰勝了死亡

我將看到祂榮耀光 見祂活著

2. 何等甘甜 靠耶穌基督

祂帶給我滿足喜樂

更覺安慰 乃是我確信

我能面對 未來坎坷因主活著

(副) 因祂活著 我能面對明天

因祂活著 不再懼怕

我深知道 祂掌管明天

生命充滿了希望 只因祂活著

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

傳道人：鄭文選牧師

楊惇皓傳道



ERROR: stackunderflow
OFFENDING COMMAND: ~

STACK: